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BAB IV 

HASIL PENELITIAN 

 

A. Gambaran Objek Umum Penelitian 

1. Sejarah Berdirinya MTs. Wachid Hasyim Surabaya 

MTs. Wachid Hasyim berada di tempat yang strategis karena di daerah 

tengah perkampungan. Sejarah singkat Madrasah Tsanawiyah Wachid 

Hasyim Surabaya, bermula dari pemikiran tiga tokoh sekaligus pendiri 

sekolah, yaitu Dr. KH. Mahid masrufi, Muhaimin hamid BA dan Harsono BA 

yang memiliki gagasan untuk mendirikan sekolah agama dengan latar 

belakang kebaikan didunia maupun kebaikan di akhirat. Untuk mewujudakan 

gagasan tersebut didirikanlah Pendidikan Guru Agama (PGA) pada tahun 

1972 tetapi hanya bertahan selama 6 tahun. Kemudian berubah menjadi 

Madrasah Aliyah dan Madrasah Tsanawiyah Wachid Hasyim Surabaya. 

Karena Madrasah Aliyah kurang diminati akhirnya diganti dan sekarang 

dikenal dengan SMA Islam Kartika. 

Sekolah MTs. Wachid Hasyim berpindah pindah tempat sampai tiga 

kali, yang pertama di Jalan Tuban Raya, kemudian di Blibis dan yang terakhir 

di Jalan Kalianak Timur gang lebar no.11. Kepala sekolah pertama MTs. 

Wachid Hasyim Surabaya adalah pak Mahid yang menjabat dari tahun 1972-

66 
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1991 di Jalan Tuban Raya gang dua yang sekarang ditempati oleh SMP dan 

SMA. 

Kepala sekolah MTs. Wachid Hasyim yang kedua adalah HM. Tamrin 

BA yang menjabat dari tahun 1991-2007, dan juga menajabat sebagai kepala 

sekolah SD, MI. 

 Kepala sekolah yang ketiga sampai sekarang adalah Drs. Supriyanto, 

MM dimulai dari tahun 2007 sampai sekarang.71  

2. Visi, Misi dan Tujuan Sekolah MTs. Wachid Hasyim Surabaya 

Pendidikan menengah bertujuan untuk meningkatkan kecerdasan, 

pengetahuan, kepribadian, akhlak mulia serta keterampilan untuk hidup 

mandiri dan mengikuti pendidikan lebih lanjut. 

a. Visi  

MTs. Wachid Hasyim Surabaya berusaha secara optimal  

mewujudkan insan yang beriman dan bertaqwa, terampil  dalam Ilmu 

Pengetahuan dan  Teknologi, berbudaya bangsa, berdisiplin, dan unggul 

dalam bidang  Akademik  dan  Non Akademik. 

b. Misi 

1) Menumbuhkan penghayatan dan pengamalan terhadap ajaran Agama 

dan  Budaya Bangsa serta aplikasinya dalam kehidupan nyata 

2) Menumbuhkan semangat keunggulan kepada semua warga sekolah 

3) Menumbuhkan pembelajaran sepanjang hidup bagi warga sekolah 

71 Hasil wawancara dengan Pak Zainuri pada 8 Januari 2015, 09:08. 
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4) Melaksanakan proses pembelajaran secara efektif dan efsien 

5) Menumbuhkan pribadi  yang mandiri dan bertanggungjawab terhadap 

tugas 

6) Menumbuhkan semangat kepedulian lingkungan sosial, fisik dan 

cultural 

7) Mengembangkan potensi dan kreativitas warga sekolah yang unggul 

dan mampu bersaing baik ditingkat regional, nasional maupun 

internasional 

8) Menumbuhkan kebiasaan membaca, menulis, dan menghasilkan karya 

tulis 

9) Menerapkan Teknologi Informasi dan Komunikasi (TIK) dalam proses 

pembelajaran dan pengelolaan sekolah 

10) Menyediakan sarana dan prasarana yang berstandar nasional 

11) Menerapkan manajemen partisipatif dengan melibatkan seluruh warga 

sekolah dan lembaga terkait. 

c.  Tujuan  

1) Tercapainya implementasi Kurikulum madrasah dan sistem penilaian 

berbasis kompetensi dan life skill 

2) Tercapainya peningkatan penggunaan model-model pembelajaran 

diluar KBM 

3) Tercapainya peningkatan kemampuan komunikasi berbahasa asing 
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4) Tercapainya peningkatan keterampilan menggunakan media 

Teknologi Informasi dan Komunikasi (TIK) 

5) Tercapainya peningkatan keterampilan menggunakan peralatan 

laboratorium 

6) Tercapainya peningkatan kemampuan guru menyusun silabus, RPP, 

perangkat pembelajaran lainnya dan alat penilaian 

7) Tercapainya peningkatan perolehan rata-rata ujian akhir nasional 

8) Tercapainya peningkatan kedisiplinan dan ketertiban siswa dalam 

mewujudkan program kesiapsiagaan 

9) Tercapainya peningkatan  kuantitas dan kwalitas  sarana dilingkungan 

sekolah. 

10) Tercapainya peningkatan jumlah lulusan yang diterima di SLTA 

negeri. 

11) Tercapainya internalisasi tatakrama kepada warga sekolah khususnya 

siswa. 

12) Tercapanya peningkatan kerjasama dg orangtua, masyarakat & 

institusi lain. 

13) Tercapainya pengembangan kwalitas siswa di bidang Karya Ilmiah 

Remaja (KIR), olimpiade mapel, seni, olahraga, sosial dan kegiatan 

agama. 
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14) Tercapainya peningkatan kegiatan 7K (Keamanan, Ketertiban, 

Kedisiplinan, Kekeluargaan, Kerindangan, dan Kesehatan). 

15) Terwujudnya lulusan yang ber-IMTAQ, menguasai IPTEK, mampu 

bersaing di era global serta terwujudnya pengembangan kreativitas 

siswa di bidang KIR, keilmuan, seni, sosial, olahraga dan keagamaan. 

16) Terlaksananya pembelajaran yang aktif, inovatif, kreatif, 

menyenangkan dan bermakna. 

17) Terwujudnya budaya belajar, membaca dan menulis 

18) Tercapainya pelaksanaan Life skill dan Pengembangan ICT 

19) Terwujudnya manajemen sekolah yang partisipatif, transparan dan 

akuntabel. 

20) Terwujudnya budaya  jujur, ikhlas, sapa, senyum dan santun. 

21) Terciptanya budaya disiplin, demokratis dan beretos kerja tinggi. 

22) Terwujudnya kesejahteraan lahir batin bagi warga sekolah. 

23) Terwujudnya hubungan yang harmonis antarwarga sekolah. 

24) Terwujudnya pelayanan yang cepat, tepat dan memuaskan kepada 

masyarakat. 

25) Terwujudnya kerjasama yang saling , menguntungkan dengan instansi 

lain. 

26) Tercapainya Layanan Kesehatan Sekolah yang memadai 
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d. Sasaran/ Tujuan situasional Sekolah 

Berdasarkan hal tersebut di atas, sasaran MTs. Wachid Hasyim 

Surabaya tahun Pelajaran 2013/2014 s/d 2016/2017, sebagai berikut : 

1) Sasaran 1: Mewujudkan lulusan yang ber-IMTAQ, menguasai IPTEK, 

mampu bersaing di era global serta terwujudnya pengembangan 

kreativitas siswa dalam bidang KIR, keilmuan, seni, social olahraga 

dan keagamaan. 

2) Sasaran 2: Melaksanakan pembelajaran yang aktif , inovatif , kreatif , 

efektif,menyenangkan dan bermakna untuk semua Mata pelajaran. 

3) Sasaran 3: Mewujudkan budaya belajar,membaca dan menulis bagi 

warga sekolah 

4) Sasaran 4: Mewujudkan penguasaan Bahasa Asing bagi warga 

sekolah,terutama Bahasa Inggris. 

5) Sasaran 5: Menyediakan sarana prasarana sekolah yang memadai 

sesuai dengan standar nasional untuk menuju ke standar internasional. 

6) Sasaran 6: Mewujudkan Sekolah Nasional Bertaraf Nasional bahkan 

Bertaraf Internasional 

7) Sasaran 7: Meningkatkan pelaksanaan Life Skill dan pengembangan 

ICT bagi siswa 
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8) Sasaran 8: Meningkatkan pengembangan wawasan guru dan 

karyawan  dalam mengikuti kemajuan IPTEK melalui workshop, 

rapat, briefing, pelatihan, pendidikan dan lain-lain 

9) Sasaran 9: Mewujudkan manejemen sekolah yang partisipatif, 

transparan dan akuntabel 

10) Sasaran 10: Mewujudkan budaya jujur,ikhlas,sapa, senyum dan santun 

11) Sasaran 11: Meningkatkan keseimbangan IQ,EQ,SQ dan social skill. 

12) Sasaran 12: Meningkatkan pelaksanaan 7K di lingkungan sekolah 

13) Sasaran 13: Mewujudkan kesejahteraan lahir batin bagi guru dan 

sekolah. 

14) Sasaran 14: Mewujudkan hubungan yang harmonis antara warga 

sekolah. 

15) Sasaran 15: Meningkatkan pelayanan cepat, tepat & memuaskan. 

16) Sasaran 16: Mewujudkan kerjasama saling menguntungkan dengan 

instansi lain. 

17) Sasaran 17: Meningkatkan layanan kesehatan sekolah yang memadai. 

3. Profril Madrasah 

a. Nama Madrasah   : MTs.Wachid Hasyim 

b. No. Statistik Madrasah : 121235780011 

c. Akreditasi Madrasah : A 

d. Alamat Lengkap Madrasah: Jl. Kalianak Timur Gg. Lebar No. 11 
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Desa / Kecamatan : Krembangan 

Kab / Kota : Surabaya 

Provinsi : Jawa Timur 

No. Telp : 031-7493824, 031-7491646 

e. NPWP Madrasah  : 00.587.787.3.605.000 

f. Nama Kelapa Madarsah : Drs. Supriyanto, MM 

g. No. Tlp/HP  : 0852-31473864, 087-751666043 

h. NamaYayasan  : MajlisTa’lim “ANNAHDLIYAH” 

i. AlamatYayasan  : Jl. Gresik No. 344 Surabaya 

j. No TelpYayasan  : 031 - 7492334 

k. No Akte PendirianYayasan: 18 

l. Kepemilikan Tanah : Yayasan 

Status Tanah : HGB  

Luas Tanah : 1.300 M2 

m. Status Bangunan  : Pemerintah/ Yayasan 

n. Luas Bangunan  : 392 M2 

4. Keadaan Guru dan Karyawan  

Pada penelitian, keadaan guru dan karyawan yang bertugas di MTs. 

Wachid Hasyim Surabaya berjumlah 40 orang. 

a. Data Pendidik dan Tenaga Kependidikan 
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Tabel 4.1 

Data Pendidik dan Kependidikan 

 
No KETERANGAN JUMLAH 

Pendidik 
1 Guru PNS diperbantukan Tetap - 
2 Guru Tetap Yayasan 6 
3 Guru Honorer - 
4 Guru Tidak Tetap 30 
Tenaga Kependidikan 
1 Administrsi 2 
2 Kebersihan 1 
3 Keamanan 1 

 

b. Data Guru dan Karyawan 

Tabel 4.2 

Data Guru dan Karyawan 

No. NAMA GURU BIDANG STUDI KET 
1. Drs. Supriyanto, MM Bhs. Inggris Kepala Madrasah 
2. Sugianto, S.Pd Matematika Wk. Kurikulum 
3. Drs. Jaminun Bhs. Indonesia Wk. SARPRAS 
4. H. M. Zainuri CHB., S.Ag Bhs. Arab dan Al Qur"an Hadits Wk. Humas 
5. Zainal Fanani, S.Si IPA (Fis & Kim) dan Matematika Wk. Kesiswaan 
6. Indah Masrifah, S.Ag Aqidah Akhlak Bendahara 
7. Bambang Kustriadi, S.Pd, 

M.Pd 
Bhs. Inggris Guru 

8. Nur Faizah, S.Ag Aqidah Akhlak dan SKI Guru 
9. Dra. Alifah SKI Guru 
10. Dra. Sutrisni PKN Guru 
11. Endang Sri Rahaju, SS Bhs. Inggris Guru 
12. Nanang Hardiantoro, 

S.Pd 
IPS (Eko & Geo) Guru 

13. Nur Habibah, S.Pd IPS (Sej & Geo) Guru 
14. Suminto, S.Pd Penjaskes Guru 
15. M. Na'im, S.Pd Bhs. Indonesia Guru 
16. Moch. Mulhadi, S.Ag Al Qur'an Hadits, Fiqih dan Aswaja Guru 
17. Abdul Karim, S.Si Matematika Guru 
18. Adi Purwanto, S.Pd PKN Guru 
19. Dina Arfiani, S.Pd IPA (Fis & Kim) Guru 
20. Eko Sujoko, S.Pd IPA (Bio &Kim) Guru 
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21. Hj. Siti Sumarwati Mulok Guru 
22. Ifa Khurniawati, S.Pd IPA (Bio & Kim) Guru 
23. Sri Wahyuni, S.Pd Matematika Guru 
24. Yohana Kristinawati, S.P. Seni Budaya Guru 
25. M.Taufiq Qurrochman, 

S.Ag 
Fiqih dan SKI Guru 

26. Moh. Bahruddin Al-Fitro, 
S.Pd.I Bhs. Arab dan Al Qur"an Hadits 

Guru 

27. Adam Thofanie, S.Pd Bhs. Indonesia Guru 
28. Solehudin, S.Pd Bhs. Indonesia Guru 
29. Imam Khotib Utomo, 

S.Pd 
Bhs. Daerah Guru 

30. Erdhin Lies Tyanto Matematika Guru 
31. Anngon Perwito, S.Pd Prakarya Guru 
32. M. Asrori - TU 
33. Gandhi Lesmana A.Md - Teknisi 
34. M. Romli - Keamanan 
35. Thoyyib - Kebersihan 

 

5. Keadaan Siswa MTs. Wachid Hasyim Surabaya 

Adapun jumlah siswa MTs. Wachid Hasyim Surabaya pada saat 

penelitian ini dilakukan seluruhnya berjumlah kurang lebih 696 yang 

perinciannya sebagai berikut: 

Tabel 4.3 

Data siswa dalam tiga tahun terakhir MTs. Wachid Hasyim 

TAHUN 
AJARAN 

Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 JUMLAH 
(KELAS 1+2+3) 

Jml 
Siswa 

Jml 
Rombel 

Jml 
Siswa 

Jml 
Rombel 

Jml 
Siswa 

Jml 
Rombel 

Jml 
Siswa 

Jml 
Rombel 

2012 – 
2013 

238 5 188 4 196 5 622 14 

2013 – 
2014 

258 6 218 5 176 4 652 15 

2014 – 
2015 

252 6 248 5 196 5 696 16 

 

http://profilsekolah.dispendik.surabaya.go.id/sekolah/guru.php


 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76 
 

Sedangkan responden yang dijadikan sebagai sample dalam penelitian 

ini adalah siswa VIII C dan VIII D MTs. Wachid Hasyim Surabaya, adapun 

nama siswa tersebut adalah sebagai berikut: 

Tabel 4.4 

Daftar Nama Responden Siswa MTs. Wachid Hasyim Surabaya 

NO. Nama Siswa Kelas  
1. Asyigaf Aditya Putra VIII C 
2. Ismail VIII C 
3. M. Nizar Fahmi VIII C 
4. M. Miftahul Ulum VIII C 
5. M. Yunus VIII C 
6. Nadila A. P VIII C 
7. Rusai VIII C 
8. Madiana Santika P VIII C 
9. Nabilatul Luali VIII C 

10. Bagus Rahmad Hidayat VIII C 
11. Andhika Surya VIII C 
12. Diana Putri Kasari VIII C 
13. Safira Juliana VIII C 
14. Z. Bagus Prastyo VIII C 
15. Andika Prasetyo VIII C 
16. Evita Wulandari VIII C 
17. Mar’atus Solikah VIII C 
18. Siti Subaidah VIII C 
19. Siti Musrifah VIII C 
20. Miftahul Jannah VIII C 
21. Syarah dwi Crytistiani VIII C 
22. Naimah  Aldianto Eko 

Saputro 
VIII C 

23. Rohim VIII C 
24. Ita Puspita VIII C 
25. Dodik Porwanto VIII C 
26. Septiana dwi K VIII C 
27. Siti Marwiyah VIII C 
28. Dsamsul Bahri VIII C 
29. M. Viici Mulana VIII C 
30. M. Suheil Abu Robi VIII C 
31. Mutia Rani S VIII C 
32. Maya Delima Sari VIII C 
33. Tomi Suviartono VIII C 
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34. Dwi Yoga Prasetyo VIII D 
35. Wibosono VIII D 
36. Lamau Zuda Tri VIII D 
37. Moh. Syafi’i VIII D 
38. Shiska Citra Sukma 

Wahyuni 
VIII D 

39. Joko .S VIII D 
40. Putri Fitria Ningsih VIII D 
41. Wahyu Sahri. R VIII D 
42. Yuni Mavit Diawati VIII D 
43. Hasyim Ashari VIII D 
44. Siti Maisarah VIII D 
45. A. Badros Saudah VIII D 
46. Vina Silvia VIII D 
47. Rindri Indrawati VIII D 
48. Shinta Dewi Setiawati VIII D 
49. Dwi Sabrina VIII D 
50. Saroh VIII D 
51. Sansina Ayuni VIII D 
52. Suroyo VIII D 
53. Siti Ruwaidahyati VIII D 
54. Dhalia Vellati VIII D 
55. Umi Nadhziroh VIII D 
56. Yusuf Ramadhan VIII D 
57. Zahro’tun Nikmah VIII D 
58. Viranda Aurelia R. R VIII D 
59. Yanti Lelly N. H VIII D 
60. Riska R. Y VIII D 
61. Rafy Armana VIII D 
62. Yovi Hermawan VIII D 
63. Setyo Dwi Setiawan VIII D 
64. Yuli Purwanti VIII D 
65. M. Faqih Hanafi VIII D 
66. Ridwan Muntaha VIII D 
67. Nur Aini Indah VIII D 
68. Febri Ainul Yaqin  VIII D 
69. M. Amin VIII D 
70. Nahdhiyah Anggun VIII D 
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6. Sarana dan Prasarana 

Selanjutnya penulis akan menyajikan data  tentang keadaan sarana dan 

prasarana yang tersedia di MTs. Wachid Hasyim Surabaya pada tahun 

pelajaran 2014/2015, adapun data tentang sarana dan prasarana yang tersedia 

di MTs. Wachid Hasyim Surabaya dapat diketahui melalui tabel berikut ini: 

Tabel 4.5 

Data Sarana dan Prasarana 

No. Jenis Prasarana Jumlah 
Ruang 

Jumlah 
Ruang 
Kondisi 
Baik 

Jumlah 
Ruang 
Kondisi 
Rusak 

Kategori Kerusakan 
Rusak 
Ringan 

Rusak 
Sedang 

Rusak 
Berat 

1 Ruang Kelas 15 10 5 - 1 4 
2 Perpustakaan - - - - - - 
3 R. Lap. IPA - - - - - - 
4 R. Lap. Biologi - - - - - - 
5 R. Lap. Fisika - - - - - - 
6 R. Lap. Kimia - - - - - - 
7 R. Lap. Komp 1 1 - - - - 
8 R. Lap. Bahasa - - - - - - 
9 R. Kamad 1 1 - - - - 
10 R. Guru 1 1 - - - - 
11 R. Tata Usaha - - - - - - 
12 R. Konseling - - - - - - 
13 Tempat Ibadah - - - - - - 
14 R. UKS 1 - 1 - 1 - 
15 Jamban 6 2 4 - 2 2 
16 Gudang 1 - 1 - - 1 
17 R. Sirkulasi 32 16 16 - 16 - 
18 Tempat O.R 1 - 1 - - 1 
19 R. OSIS - - - - - - 
20 Kantin Mad. 1 - 1 - 1 - 
21 R. Wakasek 2 2 - - - - 
22 R. Bendahara 1 1 - - - - 
23 R. Dapur Mad - - - - - - 
24 R. Kesenian - - - - - - 
25 R. Pertemuan - - - - - - 
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7. Struktur Organisasi 

Tabel 4.6 

STRUKTUR ORGANISASI  

MADRASAH TSANAWIYAH WACHID HASYIM SURABAYA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

KEPALA MADRASAH 

 

WAKASEK 
SARPRAS 

WAKASEK 
KESISWAA

 

WAKASEK 
KURIKULUM 

KEMENTERIAN AGAMA YAYASAN MAJLIS TA’LIM 
ANNAHDLIYAH 

WAKASEK 
HUMAS 

KOMITE MADRASAH 

MURID 

BENDAHARA 

TATA USAHA 

 

KEPALA BAGIAN UMUM 

PENGAWAS 
 

BP/BK 

KEPALA TATA USAHA 

KEAMANAN 

 
KEBERSIHAN 

 

WALI  KELAS 

GURU 
: Koordinasi 

 
: Komando 
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B. Penyajian Data  

Adapun data tentang latar belakang keluarga terhadap pembentukan 

karakter siswa Mts. Wachid Hasyim Surabaya disini penulis dalam bentuk angka 

yaitu data yang bersifat kuantitatif. Maka langkah yang penulis tempuh dengan 

meyebarkan angket kepada responden sebanyak 32 soal, setelah angket 

disebarkan, maka tahap berikutnya adalah penilaian dari masing-masing alternatif 

jawaban. Angket yang dimaksud disusun dengan bentuk pilihan ganda dengan 

tiga alternatif jawaban dengan skor yang tertera di bawah ini: 

1. Diberi skor 3 untuk alternatif jawaban a 

2. Diberi skor 2 untuk alternatif jawaban b 

3. Diberi skor 1 untuk alternatif jawaban c 

 
C. Analisis Data 

Dalam hal ini penulis akan menganalisis prosentase hasil angket tersebut 

pada setiap item. Berikut hasil interpretasi hasil angket: 

1. Analisa Keluarga 

Tabel 4.7 

Orang tua selalu mengajarkan hal yang baik 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

1. Sering 62 70 88,57 

Kadang-kadang 8  11,43 

Tidak Pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas menyebutkan bahwa 88,57% reponden 

berpendapat bahwa orang tua sering mengajarkan hal yang baik, dan 11,43% 

responden menjawab bahwa kadang-kadang orang tua mengajarkan hal yang 

baik, dan 0% orang tua tidak pernah mengajarkan hal yang baik. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa orang tua siswa sering mengajarkan hal baik. 

Tabel 4.8 

Orang tua selalu menunjukkan hal yang baik 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

2. Sering 52 70 74,29 

Kadang-kdang  16  22,86 

Tidak pernah 2  2,85 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas menyebutkan 74,29% responden berpendapat 

bahwa orang tua sering menunjukkan hal yang baik, dan 22,86% responden 

menyatakan kadang-kadang orang tua menunjukkan hal yang baik dan hanya 

2,85% menyatakan orang tua tidak pernah menunjukkan hal yang baik. 

Dengan demikian dapat dikatakan bahwa orang tua siswa sering menunjukkan 

hal yang baik. 

Tabel 4.9 

Didalam keluarga, ayah yang paling mencintai dan menyayangi 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

3. Ya 50 70 71,43 

Kadang-kadang 17  24,29 

Tidak pernah 3  4,28 

 Jumlah 70  100 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82 
 

Dari pernyataan diatas bahwa 71,43% responden menyatakan bahwa 

ayalah  yang paling mencintai dan menyayangi, 24,29% menyatakan kadang-

kadang ayah yang paling mencintai dan menyayangi, dan 4,28% responden 

yang menyatakan tidak pernah ayah mencintai dan menyayangi. Dengan 

demikian dapat dikatakan ayalah yang paling mencintai dan menyayangi. 

Tabel 4.10 

Di dalam keluarga, ibu yang paling mencintai dan menyayangi 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

4. Ya 50 70 71,43 

Kadang-kadang  20  28,57 

Tidak pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 

Dari penyataan diatas bahwa 71,43% responden menyatakan bahwa 

ibulah yang paling mencintai dan menyayangi rela berkorban demi 

kepentingan bersama, hanya 28,576% responden berpendapat kadang-kadang 

ibulah yang paling mencintai dan menyayangi,dan 0% siswa berpendapat 

tidak pernah. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa ibulah yang paling 

mencintai dan menyayangi. 

Tabel 4.11 

Orang tua tidak terlalu ikut campur dalam urusan anda 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

5. Sering 19 70 27,14 

Kadang-kadang  41  58,57 

Tidak pernah 10  14,29 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 27,14% siswa menyatakan orang tua 

sering tidak ikut campur, dan 58,57% menyatakan kadang-kadang orang tua 

tidak terlalu ikut campur, dan 14, 29% menyatakan tidak pernah ikut campur. 

Dengan demikian dapat dikatakan bahwa orang tua siswa kadang-kadang 

tidak terlalu ikut campur. 

Tabel 4.12 

Orang tua memaksakan kehendak untuk mengikuti keinginanya  

No.  Jawaban Alternatif F N % 

6. Tidak pernah 27 70 38,57 

Kadang-kadang 35  50 

Sering 8  11,43 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 38,57% responden berpendapat bahwa 

orang tua tidak pernah memaksakan kehendak untuk mengikuti keinginanya, 

dan 50% kadang-kadang orang tua memaksakan kehendak, dan 11, 43% 

orang tua sering memaksakan kehendak untuk mengikuti keinginanya. 

Dengan demikian bahwa orang tu siswa sering memaksakan kehendak untuk 

mengikuti keinginanya. 

Tabel 4.13 

Orang tua selalu memberi hak pilih untuk menyelesaikan suatu masalah 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

7. Sering 23 70 32,85 

Kadang-kadang 30  42,86 

Tidak pernah 17  24,29 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 32,85% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering memberi hak pilih untuk menyelesaikan suatu masalah, 

42,86% menyatakan kadang-kadang orang tua memberi hak pilih juntuk 

menyelesaikan suatu masalah, dan 24,29% menyatakan orang tua tidak pernah 

memberi hak pilih menyelesaikan suatu masalah. Dengan demikian dapat 

disimpulkan bahwa orang tua siswa terkadang memberi hak pilih untuk 

menyelesaikan masalah. 

Tabel 4.14 

Orang tua mengetahui keinginan anda 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

8. Sering 23 70 32,86 

Kadang-kadang 37  52,85 

Tidak pernah 10  14,29 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 32,86% responden meyatakan orang tua 

sering mengetahui keinginan anda, 52,85% responden menyatakan kadang-

kadang orang tua mengetahui keinginan anda, dan hanya 14,29% responden 

menyatakan orang tua tidak pernah mengetahui keinginan anda. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa kadang-kadang orang tua mengetahui 

keinginan anaknya. 
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Tabel 4.15 

Orang tua memenuhi permintaan anda 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

9. Sering 16 70 22,86 

Kadang-kadang  52  74,28 

Tidak pernah 2  2,86 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 22,86% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering memenuhi permintaan anda, dan 74,28% responden 

menyatakan orang tua kadang-kadang memenuhi permintaan anda, dan hanya 

2,86% responden menyatakan orang tua tidak pernah memenuhi permintaan 

anda. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa orang tua kadang-kadang 

memenuhi permintaan anaknya. 

Tabel 4.16 

Orang tua bersikap tegas agar anda menghormatinya 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

10. Sering 57 70 81,43 

Kadang-kadang  10  14,29 

Tidak pernah 3  4,28 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 81,43% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering bersikap tegas agar anda menghormatinya, dan 14,29% 

responden menyatakan orang tua kadang-kadang bersikap tegas agar anda 

menghormatinya, dan 4,28% responden menyatakan orang tua tidak pernah 
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bersikap tegas agar anda. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa orang tua 

sering bersikap tegas agar anaknya menghormatinya. 

Tabel 4.17 

Orang tua bersikap tegas agar anda menghormati saudara 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

11. Sering 55 70 68,57 

Kadang-kadang  19  27,14 

Tidak pernah 3  4,29 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 68,57% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering bersikap tegas agar anda menghormati saudara anda, dan 

27,14% responden menyatakan orang tua kadang-kadang bersikap tegas agar 

anda menghormati saudara anda, dan hanya 4,29% responden menyatakan 

orang tua tidak pernah bersikap tegas agar anda bersikap tegas terhadap 

saudara anda. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa orang tua sering 

bersikap tegas agar anaknya menghormati saudaranya.  

Tabel 4.18 

Orang tua bersikap tegas agar anda menghormati orang lain 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

12. Sering 48 70 68,57 

Kadang-kadang  21  30 

Tidak pernah 1  1,43 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 68,57% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering bersikap tegas agar anda menghormati orang lain, dan 30% 

responden menyatakan orang tua kadang-kadang bersikap tegas agar anda 

menghormati orang lain, dan hanya 1,43% responden menyatakan orang tua 

tidak pernah bersikap tegas agar anda menghormati orang lain. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa orang tua sering bersikap tegas agar anaknya 

menghormati orang lain. 

Tabel 4.19 

Orang tua sering memberikan penghargaan atas hal baik yang dilakukan 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

13. Sering 28 70 40 

Kadang-kadang  32  45,71 

Tidak pernah 10  14,29 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 40% responden menyatakan bahwa orang 

tua sering memberikan penghargaan atas hal baik yang dilakukan, dan 45,71% 

responden menyatakan orang tua kadang-kadang memberikan penghargaan 

atas hal baik yang dilakukan, dan 14,29% responden menyatakan orang tua 

tidak pernah memberikan penghargaan atas hal baik yang dilakukan. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa orang tua kadang-kadang memberikan 

penghargaan atas hal baik yang dilakukan. 
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Tabel 4.20 

Orang tua sering memberikan hadiah atas prestasi yang didapat 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

14. Sering 20 70 28,57 

Kadang-kadang  33  47,14 

Tidak pernah 17  24,29 

 Jumlah 70  100 

Dari pernyataan diatas bahwa 28,57% responden menyatakan bahwa 

orang tua sering memberikan hadiah atas prestasi yang didapat, dan 47,14% 

responden menyatakan orang tua kadang-kadang memberikan hadiah atas 

prestasi yang didapat, dan 24,29% responden menyatakan orang tua tidak 

pernah memberikan hadiah atas prestasi yang didapat. Dengan demikian dapat 

dikatakan bahwa orang tua kadang-kadang memberikan hadiah atas prestasi 

yang didapat. 

Tabel 4.21 

Anda bersama orang tua sering berkumpul untuk menyelesaikan masalah 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

15. Sering 23 70 32,86 

Kadang-kadang  28  40 

Tidak pernah 19  27,14 

 Jumlah 70  100 

  

Dari pernyataan diatas bahwa 32,86% responden menyatakan bahwa 

anda sering berkumpul dengan orang tua untuk menyelesaikan masalah, dan 

40% responden menyatakan anda kadang-kadang berkumpul bersama orang 
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tua untuk menyelesaikan masalah, dan 27,14% responden menyatakan anda 

tidak pernah berkumpul bersama orang tua untuk menyelesaikan masalah. 

Dengan demikian dapat dikatakan bahwa anda kadang-kadang berkumpul 

dengan orang tua untuk menyelesaiakan permasalahan bersama. 

Tabel 4.22 

Orang yang mendampingi anda saat susah 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

16. Orang tua 38 70 54,29 

Saudara   7  10 

Teman 25  35,71 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 54,29% responden menyatakan bahwa 

orang tualah mendampingi anda ssaat susah, dan 10% responden menyatakan 

saudaralah yang mendampingi anda saat susah, dan 35,71% responden 

menyatakan temanlah yang mendampingi saat anda susah. Dengan demikian 

dapat dikatakan bahwa orang tualah yang mendampingi saat anak susah. 

Tabel 4.23 

Sikap orang tua terhadap anda 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

17. Bebas dengan batasan 50 70 71,43 

Keras  20  28,57 

Tidak peduli  0  0 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 71,43% responden menyatakan bahwa 

sikap orang tua terhadap anaknya bebas dengan batasan, dan 28,57% 

responden menyatakan sikap orang tua terhadap anaknya keras, dan 0% 

responden menyatakan sikap orang tua terhadap anaknya tidak peduli. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa sikap orang tua terhadap anaknya bebas 

dengan batasan. 

Kesimpulan: 

Hasil prosentase keluarga dengan rata-rata tertinggi adalah prosentase 

(a) yaitu 53,27%. Hasil ini diperoleh dari penjumlahan dari seluruh hasil 

persoalan prosentase dibagi sejumlah pertanyaan yang ada yaitu 905,72 : 17 = 

53,27%, maka jika hasil ini dicocokkan dengan standart prosentase berada 

pada rentang 56%-75% yang tergolong cukup, sehingga dapat disimpulkan 

keluarga siswa MTs. Wachid Hasyim Surabaya adalah: cukup baik 

2. Analisa Karakter siswa 

Tabel 4.24 

Sering merasa kecewa karena yang diinginkan tidak terpenuhi 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

18. Tidak pernah 15 70 21,43 

Kadang-kadang 35  50 

Sering 20  28,57 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 21,43% responden berpendapat tidak 

pernah merasa kecewa karena yang diinginkan tidak terpenuhi, dan 50% 

reponden menyatakan kadang-kadang merasa kecewa karena yang dinginkan 

tidak terpenuhi dan 28,57% menyatakan sering merasa kecewa karena yang 

diinginkan tidak terpenuhi. Dengan demikian dapat dikatakan siswa kadang-

kadang merasa kecewa karena yang diinginkan tidak terpenuhi. Hal ini karena 

orang tua mengetahui keinginan anaknya. 

Tabel 4.25 

Mudah frustasi karena yang diinginkan tidak terpenuhi 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

19. Tidak pernah 28 70 40 

Kadang-kadang 31  44,29 

Sering  11  15.71 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 40% responden menyatakan tidak pernah 

mudah frustasi karena yang diinginkan tidak terpenuhi, 44,29% responden 

menyatakan kadang-kadang mudah frustasi karena yang diinginkan tidak 

terpenuhi dan15,71% rsponden menyatakan sering mudah frustasi karena 

yang diinginkan tidak terpenuhi. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa 

siswa terkadang mudah frustasi karena yang diinginkan tidak terpenuhi. Hal 

ini karena orang tua kadang-kadang memenuhi permintaan anaknya. 
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Tabel 4.26 

Melakukan segala cara agar yang diingikan dapat terpenuhi 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

20. Tidak pernah 20 70 28,57 

Kadang-kadang 30  42,86 

Sering  20  28,57 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 28,57% responden menyatakan 

bahwatidak pernah melakukan segala cara agar yang diinginkan dapat 

terpenuhi dan 42,86% responden menyatakan bahwa kadang-kadang 

melakukan segala cara agar yang diinginkan dapat terpenuhi dan 28,57% 

sering melakukan segala cara agar yang diinginkan dapat terpenuhi. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa siswa kadang-kadang melakukan segala cara 

agar yang diinginkan dapat terpenuhi. Hal ini karena orang tua memenuhi 

permintaan anaknya. 

Tabel 4.27 

Percaya diri untuk presentasi atau berbicara di depan kelas 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

21. Sangat percaya diri 22 70 31,43 

Kurang percaya diri 46  65,71 

Tidak percaya diri 2  2,86 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan bahwa 31,43%  responden menyatakan bahwa sangat 

percaya diri untuk presentasi atau berbicara di depan kelas, dan 65,71% 

responden menyatakan kurang percaya diri untuk presentasi atau berbicara di 

depan kelas, dan hanya 2,86% responden menyatakan tidak percaya diri untuk 

presentasi atau berbicara di depan kelas. Dengan demikian dapat dikatakan 

bahwa mereka kurang percaya diri untuk presentasi atau berbicara di depan 

kelas. 

Tabel 4.28 

Selalu tepat waktu dalam menjalankan tugas 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

22. Ya  30 70 42,86 

Kadang-kadang 40  57,14 

Tidak Pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 

  

Dari pernyataan diatas bahwa 42,86% responden menyatakan selalu 

tepat waktu dalam menjalankan tugas, dan 57,14% responden menyatakan 

kadang-kadang tepat waktu dalam menjalankan tugas, dan 0% tidak pernah 

tepat waktu dalam menjalankan tugas. Dengan demikian dapat dikatakan 

bahwa siswa kadang-kadang tepat waktu dalam menjalankan tugas. Hal ini 

karen orang tua terkadang memberikan hadiah atas prestasi yang didapat. 
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Tabel 4.29 

Jujur dalam mengerjakan tugas 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

23. Ya 36 70 51,43 

Kadang-kadang 34  48,57 

Tidak Pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 51,43% responden menyatakan bahwa 

jujur dalam mengerjakan tugas, dan 48,57% responden menyatakan kadang-

kadang jujur dalam mengerjakan tugas, dan 0% responden menyatakan  

responden menyatakan tidak pernah jujur dalam mengerjakan tugas. Dengan 

demikian dapat diakatakan bahwa siswa jujur dalam mengerjakan tugas. 

Karena orang tua selalu mengajarkan hal yang baik dan buruk. 

Tabel 4.30 

Ramah terhadap setiap orang yang dikenal 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

24. Ya  44 70 62,86 

Kadang-kadang 26  37,14 

Tidak Pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 62,86% respoden yang menyatakan ramah 

terhadap setiap orang yang dikenal, dan 37,14% responden menyatakan 

kadang-kadang ramah terhadap orang yang dikenal, dan 0% responden 
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menyatakan tidak pernah ramah terhadap orang yang dikenal. Dengan 

demikian dapat dikatakan bahwa siswa ramah terhadap orang yang dikenal. 

Hal ini karena orang tua bersikap tegas agar anaknya menghormati orang 

yang dikenal. 

Tabel 4.31 

Ramah terhadap orang yang baru di kenal 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

25. Sering 26 70 37,14 

Kadang-kadang 38  54,28 

Tidak Pernah 6  8,57 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 37,14% responden menyatakan ramah 

terhadap orang yang baru dikenal, dan 54,28% kadang-kadang ramah 

terhadap orang baru dikenal, dan 8,57% tidak pernah ramah terhadap orang 

yang baru dikenal. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa siswa kadang-

kadang ramah terhadap orang baru dikenal. Karena orang tua bersikap tegas 

agar anaknya menghormati orang yang baru di kenal.   

Tabel 4.32 
Bersikap toleran terhadap setiap perbedaan di masyarakat 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

26. Sering 28 70 40 

Kadang-kadang 40  57,14 

Tidak Pernah 2  2,86 

 Jumlah 70  100 
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Dari pernyataan diatas bahwa 40% responden menyatakan bersikap 

toleran terhadap setiap perbedaan yang ada di masyarakat, dan 57,14% 

kadang-kadang bersikap toleran terhadap setiap perbedaan yang ada di 

masyarakat, dan hanya 2,86% tidak pernah bersikap toleran terhadap setiap 

perbedaan yang ada di masyarakat. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa 

siswa kadang-kadang bersikap toleran terhadap setiap perbedaan yang ada. 

Tabel 4.33 

Pergaulan anda denagn teman anda 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

27. Sangat Baik 55 70 78,57 

Kurang Baik 15  21,43 

Tidak Baik 0  0 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 78,57% responden menyatakan sangat 

baik dalam bergaul dengan teman, dan 21,43% responden menyatakan kurang 

baik dalam bergaul dengan teman, dan 0% responden menyatakan tidak baik 

dalam bergaul dengan teman. Dengan demikian dapat dikatakan bahwa siswa 

sangat baik dalam bergaul dengan teman. 
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Tabel 4.34 

Selalu memafkan kesalahan yang dibuat oleh teman 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

28. Sering 44 70 62,86 

Kadang-kadang 18  25,71 

Tidak Pernah 8  11,43 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 62,86% responden menyatakan sering 

memaafkan kesalahan yang dibuat oleh teman, dan 25,51% kadang-kadang 

memaafkan kesalahan yang dibuat oleh teman, dan 11,43% tidak pernah 

memaafkan kesalahan yanmg diabuat oleh teman. Dengan demikian dapat 

dikatakan bahwa siswa sering memaafkan kesalahan yang dibuat oleh teman. 

Hal ini karena orang tua selalu mengajarkan hal yang baik dan buruk. 

Tabel 4.35 

Selalu berdisiplin dalam melaksanakan sholat 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

29. Sering 22 70 31,43 

Kadang-kadang 46  65,71 

Tidak Pernah 2  2,86 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 31,43% responden menyatakan slalu 

berdisiplin dalam melaksanakan sholat, dan 65,71% kadang-kadang kadang-

kadang berdisplin dalam melaksanakan sholat, dan 2,86% tidak pernah 

berdisiplin dalam melaksanakan sholat. Dengan demikian dapat dikatakan 
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bahwa siswa kadang-kadang berdisplin dalam melaksanakan sholat. Karena 

orang tua selalu menunjukkan tindakan yang baik dan buruk. 

Tabel 4.36 

Menolong saudara tanpa pamrih 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

30. Sering 46 70 65,71 

Kadang-kadang 21  30 

Tidak Pernah 3  4,29 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 65,71% responden menyatakan sering 

menolong sausara tanpa pamrih, dan 30% kadang-kadang ramah terhadap 

orang baru dikenal, dan 4,29% tidak pernah menolong saudara tanpa pamrih. 

Dengan demikian dapat dikatakan bahwa siswa sering menolong saudara 

tanpa pamrih. Hal ini karena orang tua selalu menunjukkan tindakan yang 

baik dan buruk. 

Tabel 4.37 

Menolong teman tanpa pamrih 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

31. Sering 44 70 62,86 

Kadang-kadang 20  28,57 

Tidak Pernah 6  8,57 

 Jumlah 70  100 

  

Dari pernyataan diatas bahwa 62,86% responden menyatakan sering 

menolong teman tanpa pamrih, dan 28,57% kad ang-kadang menolong 
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teman tanpa pamrih, dan 8,57% tidak pernah menolong teman tanpa pamrih. 

Dengan demikian dapat dikatakan bahwa siswa sering menolong teman tanpa 

pamrih. 

Tabel 4.38 

Selalu menepati janji 

No.  Jawaban Alternatif F N % 

32. Ya 20 70 28,57 

Kadang-kadang 50  71,43 

Tidak Pernah 0  0 

 Jumlah 70  100 

 

Dari pernyataan diatas bahwa 28,57% responden menyatakan selalu 

menepati janji, dan 71,43% responden menyatakan kadang-kadang menepati 

janji, dan 0% tidak pernah menepati janji. Dengan demikian dapat dikatakan 

bahwa siswa kadang-kadang kadang-kadang memaafkan kesalahan yang 

dibuat oleh teman. 

Kesimpulan: 

Hasil prosentase karakter dengan rata-rata tertinggi adalah prosentase (a) 

yaitu 45,71%. Hasil ini diperoleh dari penjumlahan dari seluruh hasil 

persoalan prosentase dibagi sejumlah pertanyaan yang ada yaitu 685,72 : 15 = 

45,71%, maka jika hasil ini dicocokkan dengan standart prosentase berada 

pada rentang 40%-55% yang tergolong kurang baik, sehingga dapat 
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disimpulkan karakter siswa MTs. Wachid Hasyim surabaya  adalah: kurang 

baik.  

Untuk mencari ada tidaknya hubungan latar belakang keluarga terhadap 

pembentukan karakter siswa di MTs. Wachid Hasyim Surabaya. Penulis 

menggunakan teknik analis product moment sebagai berikut: 

Tabel 4.39 

No. 𝒙 𝒚 𝒙𝒚 𝒙𝟐 𝒚𝟐 
1 37 35 1295 1369 1225 
2 37 39 1443 1369 1521 
3 42 39 1638 1764 1521 
4 31 30 930 961 900 
5 40 38 1520 1600 1444 
6 37 32 1184 1369 1024 
7 39 30 1170 1521 900 
8 37 37 1369 1369 1369 
9 37 38 1406 1369 1444 

10 38 32 1216 1444 1024 
11 43 37 1591 1849 1369 
12 44 34 1496 1936 1156 
13 35 35 1225 1225 1225 
14 42 37 1554 1764 1369 
15 42 39 1638 1764 1521 
16 43 40 1720 1849 1600 
17 44 37 1628 1936 1369 
18 43 34 1462 1849 1156 
19 43 37 1591 1849 1369 
20 42 39 1638 1764 1521 
21 40 33 1320 1600 1089 
22 46 39 1794 2116 1521 
23 45 38 1710 2025 1444 
24 36 33 1188 1296 1089 
25 42 35 1470 1764 1225 
26 36 32 1152 1296 1024 
27 46 43 1978 2116 1849 
28 42 34 1428 1764 1156 
29 45 40 1800 2025 1600 
30 46 39 1794 2116 1521 
31 41 37 1517 1681 1369 
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32 38 36 1368 1444 1296 
33 45 35 1575 2025 1225 
34 46 35 1610 2116 1225 
35 41 35 1435 1681 1225 
36 39 31 1209 1521 961 
37 33 34 1122 1089 1156 
38 38 34 1292 1444 1156 
39 41 31 1271 1681 961 
40 42 29 1218 1764 841 
41 44 39 1716 1936 1521 
42 38 37 1406 1444 1369 
43 36 32 1152 1296 1024 
44 33 29 957 1089 841 
45 45 35 1575 2025 1225 
46 37 31 1147 1369 961 
47 47 38 1786 2209 1444 
48 40 38 1520 1600 1444 
49 44 32 1408 1936 1024 
50 49 41 2009 2401 1681 
51 49 43 2107 2401 1849 
52 35 29 1015 1225 841 
53 36 40 1440 1296 1600 
54 39 32 1248 1521 1024 
55 43 35 1505 1849 1225 
56 39 35 1365 1521 1225 
57 47 42 1974 2209 1764 
58 32 31 992 1024 961 
59 48 42 2016 2304 1764 
60 46 38 1748 2116 1444 
61 41 31 1271 1681 961 
62 44 35 1540 1936 1225 
63 42 39 1638 1764 1521 
64 44 37 1628 1936 1369 
65 44 34 1496 1936 1156 
66 37 34 1258 1369 1156 
67 42 37 1554 1764 1369 
68 42 31 1302 1764 961 
69 40 37 1480 1600 1369 
70 48 42 2016 2304 1764 

 
2875 2498 103234 119309 90042 
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Setelah semua diskor dan dianalisis, maka langkah selanjutnya adalah 

memasukkan semua hasil ke dalam rumus. Dari tabel diatas dapat diketahui : 

N = 70  

∑𝑥= 2875  

∑𝑦 = 2498  

∑𝑥𝑦= 103234 

∑𝑥2= 119309 

∑𝑦2 = 90042 

Dari data tersebut dapat dicari rxy dengan rumus product moment 

sebagai berikut : 

𝑟𝑥𝑦 =
𝑁∑𝑥𝑦 − (∑𝑥)(∑𝑦)

�[𝑁(∑𝑥2)− (∑𝑥)2][𝑁(𝑦2)− (∑𝑦)2]
 

     = [ ] [ ]22 )2498()90042(70)1263(11930970
)2498)(2875()103234(70
−⋅⋅−⋅

−⋅  

     =
( ) ( )6240004630294082656258351630

71817507226380
−⋅−

−   

     =
6293686005

44630
×

 

=
8,73571

44630
5412810680

44630
=  

= 0,606 

Setelah diketahui nilai 𝑟𝑥𝑦= 0,606 maka langkah yang paling akhir 

adalah mengetes apakah nilai r yang diperoleh berarti atau tidak (signifikan 

atau tidak signifikan) atas taraf kepercayaan 5% dan 1% . 
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Hasil r hitung tersebut kemudian dikonsultasikan dengan r tabel product 

moment dengan memperhatikan responden pada taraf signifikan 5% dan 1% 

dengan terlebih dahulu mencari derajat bebasnya (db) atau degree of freedom-

nya yang rumusnya sebagai berikut: 

Df = N – nr  

Keterangan: 

Df  : Degree of freedom 

N  : Number of cases  

nr : Banyak variabel yang dikorelasikan  

Maka  

Df = N – nr 

Df = 70 – 2  

Df = 68 

Berdasarkan taraf signifikansi 5% yang kemudian dicocokkan dengan N 

atau jumlah yang terdapat dalam tabel r product moment, bilangan yang ada 

yaitu 0,235. Adapun dari hasil perhitungan di atas diperoleh adalah 0,606 .  

Dari hasil ini dapat dilihat bahwa nilai r yang kita peroleh lebih besar 

dari pada nilai r yang terdapat di dalam tabel. Begitu pula bila dikonsultasikan 

dengan tabel signifikan 1% bilangan yang ada dalam tabel adalah 0,306 maka 

dapat dilihat bahwa dari hasil perhitungan tersebut nilai r yang kita peroleh 

lebih besar dari pada nilai r yang terdapat dalam tabel r product moment. 
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Jadi hipotesa yang diajukan berbunyi bahwa ada hubungan latar 

belakang orang tua terhadap karakter siswa diterima. Sedangkan hipotesa 

yang berbunyi tidak ada hubungan latar belakang orang tua terhadap karakter 

siswa ditolak. 

Sedangkan untuk mengetahui besar kecilnya hubungan yang dihasilkan 

dari perhitungan product moment di atas, dikonsultasikan dengan tabel berikut 

ini: 

Tabel 4.40 

Interpretasi nilai 𝒓𝒙𝒚 

Besarnya “r” product moment Interpretasi 

0,00-0,20 

0,20-0,40 

0,40-0,70 

0,70-0,90 

0,90-1,00 

Sangat lemah atau rendah 

Lemah atau rendah 

Cukup atau sedang 

Kuat atau tinggi 

Sangat kuat atau tinggi 

 

Dari hasil perhitungan nilai r product moment 0,606 dikonsultasikan 

dengan tabel interpretasi, maka hasil perhitungan tersebut berkisar antara 

0,40-0,70 yang berarti cukup atau sedang.  

 

 
 


